

June 28, 2018

SUBJECT: REQUEST FOR PROPOSALS FOR THE PERFORMANCE OF EXPERT PROFESSIONAL GEOTECHNICAL AND ENVIRONMENTAL INVESTIGATIONS ON WATER OR MARSH AS REQUESTED ON A “CALL-IN” BASIS DURING 2019-2022 (RFP #52716) ADDENDUM #1

Dear Sir or Madam:

The following questions were received from RFP recipient(s). The questions and the corresponding Authority answers are provided for your information and use, as appropriate.

Question #1: The scope is written as for a contractor, as opposed to a professional engineering firm. Please confirm that the Authority intends the respondent to be a professional engineering firm. Please clarify the role of the Consultant.

Answer #1: The Authority intends the firm to be a drilling consultant, not a professional engineering firm. The firm will supply the drilling equipment and staff to advance and collect samples; The Authority will provide oversight and inspection.

Question #2: In the scope, we see no requirements for the Consultant to inspect the borings, log borings (beyond labeling samples), test samples obtained from the borings, or to report or analyze results. Please confirm whether any or all of these tasks are required by the Consultant.

Answer #2: The Authority will cover all of the aforementioned tasks.

Question #3: The scope indicates that environmental investigations are required, but provides no requirements for performing environmental borings or obtaining, preserving or testing environmental samples. Please clarify environmental investigation requirements.

Answer #3: The Authority will handle all environmental samples, including proper storage and analysis.

The date for receipt of proposals for the subject RFP remains 2:00 P.M. on July 10, 2018.

If you have any questions, please contact Ms. Courtney R. Eddington, Senior Contract Specialist, at ceddington@panynj.gov.

Sincerely,

David Gutiérrez, CPPO
Assistant Director
Procurement Department

*4 World Trade Center, 21 Floor
150 Greenwich Street
New York, NY 10007*